
         Kurata Elementary School  News  Letter     令和８年５月１日 

       倉 田 小 だ よ り ５月号 

 横浜市立倉田小学校  ～つながり いきいき 倉田っ子～ 

 
命を守ること、毎日を大切に生きること 

校 長  丹羽 多香 

 

担任していた児童のなかに、１年前におきた東日本大震災について卒業文集に書いた児童がこんな記述を残し

ていました。 

「こわい。助けて！」  「お母さん、泣かないで。」 

迎えにきた母親が泣いている姿を見て、自分の命や家族の存在について、その大切さを改めて感じたことが、６

年生らしい表現で記されていました。 

当時、私は５年生の学級担任で、帰りの会の指導中でした。ぐらっと揺れた瞬間、子どもたちは、一斉に身をひる

がえして机の下に避難しました。３階の教室では、永遠に感じるほどの長い揺れが続きました。耐えきれなくなった

児童が泣き始め、「大丈夫だから。」「もうすぐおさまるからがんばれ！」と励ましあいながら地震の収束を待つ子ど

もたちは、恐怖と不安でいっぱいの表情でした。 

４月中旬に長野県では、震度３以上の地震が１週間で６回も発生しました。４月２０日には、青森県で震度５強の

地震が発生し、翌日は同県８８校の学校が休校となりました。東日本大震災を思い出し、津波や余震の恐怖と闘い

ながら時間を過ごしたのではないかと思います。 

さて、倉田小学校では、４月１７日（金）に今年度最初の避難訓練を行いました。地震がおき、その後、理科室か

ら火災が発生したという設定でした。校舎に緊急警報が鳴り響き、ヘルメットを被った子どもたちは緊張した様子

で校庭に避難しました。１年生にとっては、初めての避難訓練でした。訓練後に、世界中でなによりも大切なものは、

命だということ、そして、その大切な命は、あなた自身が守るのだということ、命を守るための大切な４つの約束が 

※「おかしも」の合言葉だということを話しました。どの子どもたちも真剣な表情で、うなずきながら話を聞いていま

した。 

日本は地震大国といわれるように、常に大きな震災と背中合わせです。地震が起きたとき、命を守る正しい行動

をとるためには、継続的な訓練と、その都度自分で考えて判断し行動する力が大切です。 

東日本大震災が起きた当時、担任していた子どもたちは、一人残らず全員が素早く机の下に潜り、頭部を守る

姿勢をとりました。不安な気持ちをおさえて、互いに声をかけ合い、指示をしっかりと聞いて黙々と校庭に避難をしま

した。誰か一人でも、取り乱したり他人を押しのけて避難しようとしたりする人がいたら、命を失った人がいたかもし

れません。日頃の訓練の大切さを身に沁みて感じました。 

卒業文集の最後に、児童は、こんなことを伝えています。 

電気やガス、水道が使えること、家族が共に過ごすことは、当たり前のことではない。ありがたいことなのだ。と…。 

実は、私たちの日常は、努力があってようやく手に入れることができるものです。本当は、ありがたい（有難い）こ

となのです。毎日を大切に、日々、やるべきことに手を抜かず、一日一日を過ごしていきたいと思います。 

保護者の皆様、地域の皆様、登下校をはじめ学校外でも子どもたちが安心して過ごすことができるように見守っ

ていただき、感謝しております。引き続き安全な環境づくりに力を貸していただけると嬉しいです。どうぞよろしくお願

いいたします。 

 

※「おかしも」とは、 おさない・かけない・しゃべらない・もどらないの頭文字をとった避難のための合言葉です。 



１年生を迎える会 

４月１７日（金）に１年生を迎える会がありました。令和８年度がスタートし、初めて全校児童が校庭に集まりまし

た。1年生は 6年生と手を繋ぎながら入場し、「倉田小にいこうよ」のレクを楽しみました。倉田っ子委員会の 6年

生が中心となり、会を盛り上げながらしっかりと進行しようとする姿が頼もしかったです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

歓迎の言葉 

１年生のみなさん、ご入学おめでとうございま

す！みなさんが入学してくるのを楽しみにしていま

した。小学校には楽しいことがたくさんあります。

僕の倉田小のおすすめポイントはみんな優しいと

ころです。困ったことがあったら、いつでも僕たち

6年生を頼ってくださいね。今日から一緒に楽し

く過ごしましょう。     

     6年 伊東 唯翔 



着任式・始業式 

爽やかな日差しにつつまれ、令和８年度が４月８日（水）にスタートしました。気持ちを新たに、また新しい友達、

先生との出会いに胸を膨らませている様子でした。 

最後に、新しく最高学年になった６年生の増田 航太さんが、新学年への思いを次のように語ってくれました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入学式 

４月７日（火）に７２名のピカピカの１年生が入学式を迎えました。ワクワクとドキドキに溢れる表情で教室に入っ

た後、友達と手を繋いで仲よく入場しました。新２，６年による校歌の紹介動画から始まり、校長先生や担任の先生

の話を聞く眼差しは、期待に満ち溢れている様子でした。 

 

 

 

 

 

 倉田小マスコット ミドリとわかば 

 ついに６年生になりました。僕が６年生で頑張りたいことは、最上級生としての

自覚をもつことです。 なぜなら、今まで６年生や先生方に頼ってしまっていたの

で、今後は頼られる側になりたいと思ったからです。そのためにできることを具体

的に考えてみました。僕は情報を収集し、必要なことを読み 取ることが得意で

す。その力を活かして、ます目標を決め、達成するためにどうすれば良いかを考

えます。そして、他学年を含めたみんなに上手く伝えられるようにコミュニケーショ

ン能力もつけたいです。また、その考えたことが本当に良い考えだと信じてもらえ

るように行動に責任をもって、信頼されるようにしたいです。 僕は３月１８日にこ

の倉田小学校を卒業します。卒業の時に、「あの時、こうしておけばよかった」と 

悔いが残らないように、すべての行事に全力で取り組みたいです。そのため、日

光修学旅行、運動 会、体験学習などで実行委員や班長などに積極的に参加し

て、自分から行動してみんなの役に立 ちたいです。 最上級生として全員で協

力し、全員が倉田小学校で良かったと思えるように１年間を大切に過ごしていこ

うと思います。 

       ６年２組 増田 航太 

 



 

 

 
 

２ 年 

教科等 学習内容 

国語 
「たんぽぽのちえ」 

「かんさつ名人になろう」「いなばの白うさぎ」 

算数 
「たし算のひっ算」「ひき算のひっ算」 

「長さをはかってあらわそう」 

生活 

「ぐんぐんそだて おいしい やさい」 

「なかよしグループで公園に行こう」 

「まちをたんけん 大はっけん」 

音楽 
「強さとはやさ」 

「はくやドレミとなかよし」 

図工 「とろとろ絵の具で」「でこぼこはっけん」「にぎにぎねん土」 

体育 
「走・ちょうのうんどうあそび」 

「きかい・きぐをつかってのうんどうあそび」 

道徳 「お月さまとコロ」「あと 少し」 

YICA 「きもちのよいあいさつをしよう」 

学活 「学級目標を決めよう」 

【お知らせとお願い】 

算数で３０ｃｍのものさしを使います。学校でみんな同じものを

購入するので、ご承知おきください。ものさしを入れる袋の準備を

お願いします。また、筆算の学習等で定規を使います。１５センチ

くらいの定規を筆箱の中に一つ入れて持たせてください。 

生活科の学習で軍手を使用します。軍手のご準備をお願いしま

す。 

３ 年 

教科等 学習内容 

国語 
「国語辞典を使おう」「春のくらし」「もっと知りたい

友だちのこと」「漢字の音と訓」「こまを楽しむ」 

社会 「わたしたちのまちと市」 

算数 
「同じ数ずつ分けるときの計算を考えよう」 

「たし算とひき算の筆算」 

理科 「植物を調べよう」「チョウを育てよう」 

音楽 

「音色や響きに気を付けて演奏しよう」 

「自然で無理のない歌い方で歌おう」 

「リコーダーと仲良しになろう」 

図工 
「うごいて楽しいわりピンワールド」 

「空きようきのへんしん」 

体育 
「走・跳の運動（小型ハードル走）」 

「プレルボール（ネット型ゲーム）」 

道徳 「ふろしき」「ライラックのさく庭で」「音のこうずい」 

YICA 「自己紹介をして、友だちと仲良くなろう」 

学活 「係活動を始めよう」「学級会の仕方を知ろう」 

総合 「クラスでテーマを決めよう」 

【お知らせとお願い】 

「書道セット」につきましては、全ての持ち物に記名をし

て持たせてください。 

昨年まで使っていた植木鉢を空にして持たせてください。 

図工「空きようきのへんしん」では、空き容器から生活の中で使え

るものを作ります。教科書 P.18～P.19 をご覧の上、材料（空き容

器やビーズ等）の準備をお願いします。（紙粘土は学校で用意します） 

 

１ 年 

 学習内容 

国語 

「こえにだしてよもう」「ききたいな ともだちのはなし」 

「たのしいなことばあそび」「はなのみち」 

「としょかんへいこう」「かきとかぎ」 

「ぶんをつくろう」「ねことねっこ」 

算数 「なかまづくりとかず」「なんばんめ」 

生活 

「なかよしいっぱいがっこうたんけん」 

「はるとともだち」 

「さいてほしいな わたしのはな」 

音楽 「うたってうごいてみんなでおんがく」 

図工 

「こいのぼりをつくろう」 

「すなやつちとなかよし」 

「ねんどでごちそうなにつくろう」 

「やぶいたかたちからうまれたよ」 

体育 
「からだつくりうんどう」 

「きかい・きぐをつかったあそび」「おにあそび」 

道徳 
「きもちのよいせいかつ」「なかなおり」 

「いのちのはじまり」 

YICA 「はじめてあったひとにあいさつをしよう」 

学活 「がっきゅうもくひょうをきめよう」 

【お知らせとお願い】 

持ち物にはすべて、記名をお願い致します。 

図工の「やぶいたかたちからうまれたよ」でいろいろな紙を使います。も

し、包装紙などがあれば、取っておいてください。 

個別支援学級 

【お知らせとお願い】 

○週予定や連絡帳にて、持ち物や時間割をご確認くださいますようお願いします。 

５月の学習予定 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 年 

 学習内容 

国語 
「聞き取りメモのくふう」「カンジ－はかせの都道府県の旅」 

「漢字の広場」「思いやりのデザイン」「アップとルーズで伝える」 

社会 「県の地図を広げて」「ごみはどこへ」 

算数 「グラフや表を使って調べよう」「わり算のしかたを考えよう」 

理科 
「動物のからだのつくりと運動」「天気と気温」 

「電流のはたらき」 

音楽 
「曲や演奏のよさに気付いて聴こう」 

「互いの歌声を聴き、声を合わせて歌おう」 

図工 「コロコロガーレ」「まぼろしの花」 

体育 
「ティーベースボール（ベースボール型ゲーム）」 

「器械運動（マット）」 

道徳 
「かわくない？」「かっこいいせなか」」「いつも心に、『フ

ァイト！』」 

YICA 「自己紹介をしよう」「アルファベットの小文字」 

学活 「学級目標を決めよう」 

総合 「活動の計画を立てよう」 

【お知らせとお願い】 

図工で、「コロコロガーレ」（教科書 p.1４）の学習をします。

教材は購入しました。持ち物はのり、はさみ、ボンド、両面テープ、

カラーペン、付けてみたい飾りなどになります。ご準備をお願いし

ます。 

５ 年 

 学習内容 

国語 
「きいて、きいて、きいてみよう」「見立てる」「言葉

の意味が分かること」 

社会 「水産業のさかんな地域」「米づくりの盛んな地域」 

算数 「比例」「小数のかけ算」 

理科 「植物の発芽と成長」「魚のたんじょう」 

音楽 
和音や低音のはたらき「茶色のこびん」「こきょうの

人々」 音のスケッチ 

図工 「のぞいてみると」「心のもよう」 

家庭 「クッキングはじめの一歩」 

体育 器械運動「マット・鉄棒」「なわとび」 

道徳 
「よさこいソーラン祭り」「位置について！」「公益の

ために生きる」 

YICA Unit1「Hello,everyone.」Unit2「When is your birthday?」 

学活 
「学級目標を決めよう」 

「体験学習のめあてを決めよう」 

総合 「年間の見通しをもとう」 

【お知らせとお願い】 

・家庭科で調理実習を行います。エプロン・三角巾（白衣帽でも可）・

マスク・布巾の準備をお願いいたします。最初の調理では、ほうれ

ん草、続いてじゃがいもをご用意いただく予定です。 

・三浦宿泊学習の参加承諾書と保健調査は、5 月１日（金）までに

青封筒に入れてご提出ください。 

６ 年 

教科等 学習内容 

国語 
「笑うから楽しい」「時計の時間と心の時間」 

「聞いて、考えを深めよう」 

社会 「国づくりへの歩み」 

算数 「文字と式」「分数をかける計算を考えよう」 

理科 「大地のつくり」 

音楽 
「曲や演奏のよさを理解して聴こう」 

「全体の響きを聴き、音を合わせて演奏しよう」 

図工 「固まった形から」 

家庭 「できることを増やしてクッキング」 

体育 器械運動「マット」 ボール運動「ベースボール型」 

道徳 
「友達だからこそ」「ひきょうだよ」 

「父の言葉」「米百俵」 

YICA Unit２「Welcome to Japan」 

学活 「学級目標を決めよう」 

総合 「年間計画をたてよう」 

【お知らせとお願い】 

・家庭科で調理実習を行います。エプロン・三角巾（白衣帽でも可）・

マスク・布巾の準備をお願いいたします。最初の調理は、三色野菜

炒めの予定です。 

・GW 明けに、「国際平和のために、自分がやりたいこと」という

テーマで「よこはま子ども国際スピーチコンテスト」のスピーチを

行う予定です。原稿完成、スピーチの練習等、ご家庭でもご確認い

ただけるとありがたいです。 

・図工の「固まった形から」では、絵具、布（使わなくなったタオ

ルや軍手などでもいいです）、雑巾を使いますのでご準備をお願い

します。教科書ｐ16.17 を参考にしてください。 

・修学旅行の説明会を５月１３日（水）に行います。１５時より体

育館で行います。 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

５月の行事予定  

 セクシュアル・ハラスメント相談窓口    

学校では、セクシュアル・ハラスメント行為等防止

のために児童・保護者 相談窓口を設置しています。 

   校内相談窓口   養護教諭    秋山 

児童支援専任  川口 

教務主任    田中 

教育総合相談センターの一般教育相談も、セクシュア

ル・ハラスメント相談窓口として利用できます。 

TEL 671‐3726 （月～金 9:00～17:00） 

５月の生活目標 
気持 ち のよ い 挨拶 をし よ う（ 年 間）  

自分の持ち物を大切にしよう（月間） 

早寝・早起き・朝ごはん（保健）  

食べ物のはたらきを知ろう（給食）  

お知らせ 

○遅刻・早退時は安全確保の点から教室・保健

室まで保護者の皆様の付き添い・お迎えをお

願いします。  

○登校途中・登校後、忘れ物を取りに家に戻るこ

とはできません。また、保護者の方が持って

来られる場合は、教室までお願いします。 

○児童登校後、西門は施錠しますので、できるだ

け正門にお回りください。 

○デジタルドリルの導入に伴い、iPad 用のタッ

チペンを使用します。お持ちでない場合はご

購入いただき、記名の上、学校へ持たせてく

ださい。 

下校時刻の変更日 

 
5 月 

1 日（金）～8 日（金） 
全校４時間授業  13:35 頃下校 

19 日（火）1 年生 5 時間授業開始 
23 日（土）OSK①（土曜参観） 
     ※詳細はすぐーる参照 

6 月予定 
 4 日（木）全校 4 時間授業（研究会のため）  

8 日（月）全校 4 時間授業（会議のため） 
11 日（木）5 年生のみ 13:35 頃下校 

（体験学習前日のため） 
12・13 日 5 年三浦宿泊体験学習 
15 日（月）5 年生のみ代休  
24 日（水）6 年生のみ 13:35 頃下校 

（修学旅行前日のため） 
25・26 日 6 年生日光修学旅行 

教育実習開始 
 5月11日（月）～6月5日（金）に教育実習を予定して

います。よろしくお願いします。 

（主な担当クラス3年2組）山田 直弥さん 

スクールカウンセラー来校日 
５月１２日（火）午前・午後 
５月２６日（火）午前・午後 

相談をご希望の方は電話でお申し込みく
ださい。 

TEL 862-3280 (学校電話) 
児童支援専任 川口まで 

日 曜 行事等予定
地域訪問③（全校４時間授業１３：３５頃下校）
個別支援学級面談②
４年視力検査

【憲法記念日】

【みどりの日】

【こどもの日】

【振替休日】

地域訪問④（全校４時間授業１３：３５頃下校）
個別支援学級面談④
３年視力検査
地域訪問⑤（全校４時間授業１３：３５頃下校）
個別支援学級面談⑤　個別・２年視力検査
音楽集会

1年生視力検査
欠席者視力検査（中休み）

朝会（校庭、実習生挨拶）
横浜市学力・学習状況調査

6年日光修学旅行説明会
横浜市学力・学習状況調査

歯科検診（8:45～）
倉田っ子会議①

交通安全教室（2校時・1年生のみ）

委員会活動②　

朝学習（月目標、自分づくり）

体力テスト（１・６年・個別級）
眼科健診（１３時～）
1年生5時間授業開始
体力テスト（２・５年）

集会①（体育館）
体力テスト（３・４年）

尿検査（９時まで）
クラブ活動②
14時20分頃下校
Open School Kurata①給食あり
清掃・昼休みなし
５時間目大規模地震訓練（引取訓練）

代休

倉田っ子会議

内科検診（9時～）

４年金沢焼却工場見学
内科検診（9時～）
音楽集会①
不審者訓練（2時間目）
委員会活動③
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31 日

30 土

29 金

28 木

27 水

26 火

25 月

24 日

23 土

22 金

21 木

20 水

19 火

18 月

17 日

16 土

15 金

14 木

13 水

12 火

11 月

10 日

9 土

8 金

7 木

6 水

5 火

2年 3年 4年 5年 6年

4 月

3 日

2 土

1 金

1年
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